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1.  (a)試述下面 4 個分析誤差協方差矩陣的表達式有何差異：（20%） 
TT KRKKHIBKHIA +−−= )()(               (1) 

BHKIA )( −=                              (2) 

HBRHBHBHBA 1)( −+−= TT                 (3) 
111 )( −−− += BHHRA                         (4) 

(b)試述如何由(1)式導出(2)式（不必詳細導出）。 
(c)試述如何由(2)式導出(3)式。 
(d)試述如何由(4)式導出(3)式（不必詳細導出）。 

2.  已知 1−nA , 1−nQ , 1−nM ，試述 Schmidt 時間更新的步驟。（20%） 
3.  Kalman 濾波器和擴張 Kalman 濾波器的誤差協方差的觀測和時間

更新方程都可寫為（20%） 
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由上面的式子可知，已知初始值 0B 和所有時刻的 nQ , nR , 

1−nΜ ，就可完全決定 nK , nA 和 nB ，因此這三個矩陣可事先計算

出來備用。試問在什麼情況下無法這樣做，為什麼？ 
4.  考慮下面的後驗機率 J

o ep −∝)( yx ，其中（20%） 
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假如觀測算符是輕微非線性的，試證後驗機率 )( xyop 的平均數，

即極小方差解，為 )]([1
bo

T
ba xhyRAHxx −+= − ，其中分析誤差

的協方差矩陣為 111 −−− += BHRHA T 。 
5.  試述系集 Kalman 濾波器相對於標準 Kalman 濾波器優點。（20%） 
 


